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Àóêöèîíû è ÒÈãðû

▶ Àóêöèîíû ýòî îäíî èç ñàìûõ ïðîñëàâëåííûõ îáëàñòåé

ïðèìåíåíèÿ òåîðèè èãð

▶ Ïðè÷åì òóò ÒÈãðû?

▶ Àóêöèîí ýòî âçàèìîäåéñòâèå ðàöèîíàëüíûõ ó÷àñòíèêîâ

êîòîðûå ïûòàþòñÿ åãî âûèãðàòü ïðè ýòîì çàïëàòèâ

íàèìåíüøóþ öåíó

▶ Ýòî êëàññè÷åñêèé êîíôëèêò èíòåðåñîâ � äåéñòâèÿ êàæäîãî

èãðîêà âëèÿåò íà îáùèé èñõîä àóêöèîíà



Àóêöèîí Ïåðâîé Öåíû

▶ Îðãàíèçàòîð (ïðîäàâåö) õî÷åò ïðîäàòü êàêóþ-òî âåùü

▶ Ó÷àñòíèêè (ïîêóïàòåëè) ïîäàþò ñâîè çàÿâêè â çàêðûòûõ

êîíâåðòàõ

▶ Êîíâåðòû âñêðûâàþòñÿ, è íàõîäèòñÿ çàÿâêà ñ

ìàêñèìàëüíîé öåíîé

▶ Ïîáåäèòåëü ïîëó÷àåò âåùü è ïëàòèò öåíó óêàçàííóþ â

çàÿâêå

Íàïðèìåð:

b1 = 1000, b2 = 1500, b3 = 2000.

Ó÷àñòíèê 3 âûèãðûâàåò è ïëàòèò 2000.



Àóêöèîí Âòîðîé Öåíû

▶ Îðãàíèçàòîð (ïðîäàâåö) õî÷åò ïðîäàòü êàêóþ-òî âåùü

▶ Ó÷àñòíèêè (ïîêóïàòåëè) ïîäàþò ñâîè çàÿâêè â çàêðûòûõ

êîíâåðòàõ

▶ Êîíâåðòû âñêðûâàþòñÿ, è íàõîäÿòñÿ äâå çàÿâêè ñ

ìàêñèìàëüíûìè öåíàìè

▶ Ïîáåäèòåëü (çàÿâêà ñ ìàêñ. öåíîé) ïîëó÷àåò âåùü è ïëàòèò

öåíó óêàçàííóþ âî âòîðîé çàÿâêå

Íàïðèìåð:

b1 = 1000, b2 = 1500, b3 = 2000

Ó÷àñòíèê 3 âûèãðûâàåò è ïëàòèò 1500.

Êàæåòñÿ ÷òî ïðîäàâöó âîîáùå íå âûãîäíî èñïîëüçîâàòü

àóêöèîí âòîðîé öåíû???



Àóêöèîí Âòîðîé Öåíû

▶ Îðãàíèçàòîð (ïðîäàâåö) õî÷åò ïðîäàòü êàêóþ-òî âåùü

▶ Ó÷àñòíèêè (ïîêóïàòåëè) ïîäàþò ñâîè çàÿâêè â çàêðûòûõ

êîíâåðòàõ

▶ Êîíâåðòû âñêðûâàþòñÿ, è íàõîäÿòñÿ äâå çàÿâêè ñ

ìàêñèìàëüíûìè öåíàìè

▶ Ïîáåäèòåëü (çàÿâêà ñ ìàêñ. öåíîé) ïîëó÷àåò âåùü è ïëàòèò

öåíó óêàçàííóþ âî âòîðîé çàÿâêå

Íàïðèìåð:

b1 = 1000, b2 = 1500, b3 = 2000

Ó÷àñòíèê 3 âûèãðûâàåò è ïëàòèò 1500.

Êàæåòñÿ ÷òî ïðîäàâöó âîîáùå íå âûãîäíî èñïîëüçîâàòü

àóêöèîí âòîðîé öåíû???



Äàâàéòå Ñïðîñèì Òåîðèþ Èãð

▶ Êàêîé àóêöèîí ëó÷øå äëÿ ïðîäàâöà?

▶ Îòâåò: Çàÿâêè ó÷àñòíèêîâ â àóêöèîíå âòîðîé öåíû áóäóò â
ñðåäíåì âûøå ÷åì çàÿâêè â àóêöèîíå ïåðâîé öåíû

▶ �ïîñòàâëþ ïîáîëüøå, âñå ðàâíî çàïëà÷ó ìåíüøå�

▶ Ïîýòîìó äàëåêî íå ôàêò ÷òî ïðîäàâåö â àóêöèîíå âòîðîé

öåíû çàðàáîòàåò ìåíüøå äåíåã

▶ �Òèãðèíûé� àíàëèç ïîêàçûâàåò ÷òî ýòè àóêöèîííû â

ñðåäíåì ïðèíîñÿò îäèíàêîâóþ ïðèáûëü (ïðè èäåàëüíûõ

óñëîâèÿõ)

▶ Çà ýòè ðåçóëüòàòû Âèëüÿì Âèêðè ïîëó÷èë Íîáåëåâñêóþ

ïðåìèþ ïî ýêîíîìèêå â 1996 ãîäó.



Äàâàéòå Ñïðîñèì Òåîðèþ Èãð

▶ Êàêîé àóêöèîí ëó÷øå äëÿ ïðîäàâöà?

▶ Îòâåò: Çàÿâêè ó÷àñòíèêîâ â àóêöèîíå âòîðîé öåíû áóäóò â
ñðåäíåì âûøå ÷åì çàÿâêè â àóêöèîíå ïåðâîé öåíû

▶ �ïîñòàâëþ ïîáîëüøå, âñå ðàâíî çàïëà÷ó ìåíüøå�

▶ Ïîýòîìó äàëåêî íå ôàêò ÷òî ïðîäàâåö â àóêöèîíå âòîðîé

öåíû çàðàáîòàåò ìåíüøå äåíåã

▶ �Òèãðèíûé� àíàëèç ïîêàçûâàåò ÷òî ýòè àóêöèîííû â

ñðåäíåì ïðèíîñÿò îäèíàêîâóþ ïðèáûëü (ïðè èäåàëüíûõ

óñëîâèÿõ)

▶ Çà ýòè ðåçóëüòàòû Âèëüÿì Âèêðè ïîëó÷èë Íîáåëåâñêóþ

ïðåìèþ ïî ýêîíîìèêå â 1996 ãîäó.



Äàâàéòå Ñïðîñèì Òåîðèþ Èãð

▶ Êàêîé àóêöèîí ëó÷øå äëÿ ïðîäàâöà?

▶ Îòâåò: Çàÿâêè ó÷àñòíèêîâ â àóêöèîíå âòîðîé öåíû áóäóò â
ñðåäíåì âûøå ÷åì çàÿâêè â àóêöèîíå ïåðâîé öåíû

▶ �ïîñòàâëþ ïîáîëüøå, âñå ðàâíî çàïëà÷ó ìåíüøå�

▶ Ïîýòîìó äàëåêî íå ôàêò ÷òî ïðîäàâåö â àóêöèîíå âòîðîé

öåíû çàðàáîòàåò ìåíüøå äåíåã

▶ �Òèãðèíûé� àíàëèç ïîêàçûâàåò ÷òî ýòè àóêöèîííû â

ñðåäíåì ïðèíîñÿò îäèíàêîâóþ ïðèáûëü (ïðè èäåàëüíûõ

óñëîâèÿõ)

▶ Çà ýòè ðåçóëüòàòû Âèëüÿì Âèêðè ïîëó÷èë Íîáåëåâñêóþ

ïðåìèþ ïî ýêîíîìèêå â 1996 ãîäó.



Êîíòåêñòíàÿ Ðåêëàìà



Ëåíòà ÂÊîíòàêòå (VK)



OZON



Ïîèñê ßíäåêñà



Êîíòåêñòíàÿ ðåêëàìà è Àóêöèîíû

▶ Ðåêëàìà íà ïîèñêå, íà ðàçëè÷íûõ ñàéòàõ, â âèäåî, â ëåíòå

è ò.ä.

▶ Ïî÷åìó òàêóþ ðåêëàìó ïðîäàþò ñ ïîìîùüþ àóêöèîíîâ, à

íå ïðîñòî íàçíà÷àþò êàêóþ-òî ôèêñèðîâàííóþ öåíó

▶ Ïîòîìó ÷òî öåíà êîíòåêñòíîé ðåêëàìû çàâèñèò îò òîãî

êòî, ãäå è êîãäà

åå âèäèò

▶ Ñ ôèêñèðîâàííûìè öåíàìè, ßíäåêñ äîëæåí íàçíà÷èòü

ìèëëèîíû ðàçíûõ öåí è ïîñòîÿííî èõ ìåíÿòü.

▶ Àóêöèîíû ðåøàåò ýòó ïðîáëåìó. Öåíà àâòîìàòè÷åñêè

ìåíÿåòñÿ â çàâèñèìîñòè îò êîíêóðåíöèè.



Äèçàéí òàêîãî Àóêöèîíà

▶ À êàê òàêîé àóêöèîí ìîã áû ðàáîòàòü?

Íàïðèìåð, àóêöèîí ïåðâîé öåíû:

▶ åñòü äâå ïîçèöèè íà ýêðàíå (ïåðâàÿ è âòîðàÿ)

▶ b1 = 10, b2 = 15, b3 = 20

▶ Ó÷àñò. 3 âûèãðûâàåò ïåðâóþ ïîçèöèþ è ïëàòèò 20 çà êëèê

▶ Ó÷àñò. 2 âûèãðûâàåò âòîðóþ ïîçèöèþ è ïëàòèò 15 çà êëèê

▶ Âðîäå áóäåò ðàáîòàòü. À ÷òî áóäåò ïðîèñõîäèòü?

▶ Òàêèõ àóêöèîíîâ áóäåò î÷åíü ìíîãî (íà êàæäûé çàïðîñ, íà

êàæäûé çàõîä íà ñàéò è ò.ä.), ïîýòîìó ñìîòðåòü íàäî â

äèíàìèêå.



Äàâàéòå Ñïðîñèì Òåîðèþ Èãð

Àóêöèîí ïåðâîé öåíû:

▶ åñòü äâå ïîçèöèè íà ýêðàíå (ïåðâàÿ è âòîðàÿ)

▶ b1 = 10, b2 = 15, b3 = 20

Ïîëó÷èòñÿ ÷òî-òî âðîäå ýòîãî

▶ 2 ñíèçèò ñâîþ ñòàâêó äî b2 = 10.05

▶ 3 ñíèçèò ñâîþ ñòàâêó äî b3 = 10.10

▶ òîãäà 2 ïîâûñèò ñâîþ ñòàâêó äî b2 = 10.15

▶ òîãäà 3 ïîâûñèò ñâîþ ñòàâêó äî b3 = 10.20

▶ öåíû áóäóò ðàñòè äî êàêîãî-òî óðîâíÿ, à ïîòîì îïÿòü

óïàäóò ê 10.05

▶ è îïÿòü íà÷íóò ðàñòè....è ïîòîì îïÿòü óïàäóò

Â ÒÈãðàõ ýòî èçâåñòíî êàê êîíêóðåíöèÿ ïî Áåðòðàíó



Öåíà ïîçèöèè â äèíàìèêå � Edelman & Ostrovsky (2007)



Öåíà ïîçèöèè â äèíàìèêå � Edelman & Ostrovsky (2007)



Êàê ýòîãî ìîæíî èçáåæàòü

Àóêöèîí âòîðîé öåíû � GSP

▶ åñòü äâå ïîçèöèè íà ýêðàíå (ïåðâàÿ è âòîðàÿ)

▶ b1 = 10, b2 = 15, b3 = 20

▶ Ó÷àñò. 3 âûèãðûâàåò ïåðâóþ ïîçèöèþ è ïëàòèò 15 çà êëèê

▶ Ó÷àñò. 2 âûèãðûâàåò âòîðóþ ïîçèöèþ è ïëàòèò 10 çà êëèê

Ñâîéñòâà:

▶ GSP íå ñîçäàåò ñòèìóëîâ äëÿ ïîñòîÿííîãî èçìåíåíèÿ

ñòàâêè

▶ GSP õîðîøî ïîäõîäèò äëÿ êîíòåêñòíîé ðåêëàìû

▶ Ýòî òî ÷òî Google èñïîëüçóåò äëÿ àóêöèîíîâ íà ïîèñêå

▶ ßíäåêñ èñïîëüçóåò ïîõîæèé äèçàéí äëÿ Yandex Direct



Ãäå åùå ïðèìåíÿþòñÿ àóêöèîíû?

▶ ïðîäàæà àíòèêâàðèàòà è ïðîèçâåäåíèé èñêóññòâà

▶ ïðîäàæà äðàãîöåííûõ êàìíåé (Áåëüãèÿ)

▶ îïòîâàÿ ïðîäàæà öâåòîâ (Íèäåðëàíäû)

▶ ïðîäàæà âçëåòíî-ïîñàäî÷íûõ îïåðàöèè â àýðîïîðòó

▶ ïðîäàæà öåííûõ ðåñóðñîâ ãîñóäàðñòâîì (íåäðà, ðàäèî

÷àñòîòû)

▶ ýëåêòðè÷åñòâî (çàêóïêà, ïîñòàâêè, ìîùíîñòü)

▶ ãîñçàêóïêè

▶ çàêóïêè êîìïàíèé (Ãàçïðîì, Ëóêîéë, Ñèáóð)


